
PROTOKÓŁ NR XL/2018
z sesji Rady Miejskiej Mrągowa,

która odbyła się w dniu 25.01.2018 roku, o godz. 1500 w sali Nr 1 

Urzędu Miejskiego w Mrągowie.
Pkt 1
Otwarcie sesji  
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Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł o godzinie 15.00 otworzył XL sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 21  radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Załącznik Nr 1


Lista obecności radnych Rady Miejskiej.

Załącznik Nr 2





Lista obecności zaproszonych gości 

 Ad. Pkt 3
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.

2. Ogłoszenie porządku obrad. 
3. Zatwierdzenie protokołu Nr XXXIX/2017 z dnia 21.12.2017 r. 

4. Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 
5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

7. Przyjęcie Planu Pracy Rady Miejskiej na rok 2018.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) przygotowania projektu uchwały ustalającej zasady i warunki sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabaryty, standardy jakościowe oraz rodzaje materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane na terenie miasta Mrągowo
2) ustalenia czasu na realizację bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych, których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Mrągowo,

3) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2018-2025,

4) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2018,
5) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2017 rok,

6) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok,
7)  rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Centrum Kultury i Turystyki w Mrągowie,

8) rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Centrum Kultury i Turystyki w Mrągowie,
9)  rozpatrzenia skargi na działalność Zastępcy Burmistrza Miasta Mrągowo.
      9. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
      10. Zamknięcie posiedzenia.
Za przyjęcie powyższego porządku obrad radni zagłosowali jednogłośnie.
Ad. pkt 4

Zatwierdzenie protokołu Nr XXXIX/2017 z dnia 21.12.2017 r. 
Protokół z poprzedniej sesji w wyniku głosowania radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. pkt 5

Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 

Nie wniesiono żadnych uwag do przedstawionych informacji.
Ad. pkt 6

Interpelacje i zapytania radnych
Radna Ewa Szałachowska

Mieszkańcy okręgu pierwszego, mieszkańcy ul. Młynowej, Andersa pytają bardzo często kiedy rozpocznie się remont mostka i kiedy będzie można liczyć na oświetlenie od ul. Andersa, gdyż tamta droga jest często uczęszczana przez pieszych, jest to również dojazd nie tylko do Popowa czy Młynowej.

Radny Mariusz Garnowski

Czy były już prowadzone rozmowy z Gminą i z Powiatem odnośnie remontu drogi na ul. Lubelskiej, Przemysłowej. Jak ta sprawa się przedstawia?

Radny Marian Miksza

1. Pierwsza interpelacja dotyczy mieszkańców budynku przy ul. Kolejowej 2c, czyli budynku gdzie był dworzec PKP. Chciałem powiedzieć kilka słów na temat wyglądu tego budynku, ale teraz jest tam robiony remont elewacji, także zmieni to oblicze. Natomiast parę słów o mieszkańcach, którzy mieszkają na górze, tam są trzy mieszkania. Rozmawiałem z mieszkańcami i najbardziej ich boli, ja wiem, że jest to budynek PKP i wszelkie wnioski i uwagi powinni zgłaszać do PKP, co oczywiście czynią, ale nie przynosi to żadnego skutku. Mianowicie za 1 m2 podgrzania mieszkania płacą 6,11 zł  i narzekają również na to, że tam gdzie były pomieszczenia PKS na parterze, kaloryfer jest tam maksymalnie odkręcony, jest tam bardzo gorąco, a nic się tam nie dzieje, nikt tam nie prowadzi żadnej działalności i mówią po co to tam grzeje, my płacimy za to ogrzewanie i mówią, że zwracali się do PKP, ale nie przyniosło to żadnego skutku. Po prostu proszą, żeby Burmistrz im w tym jakoś pomogła.  Dodam jeszcze, że mieszka tam jedna osoba wymagająca stałej całodobowej opieki.

2. Remont sali konferencyjnej nr 1 – z tego co pamiętam to Burmistrz mówiła radzie, że całkowity koszt ogólny remontu tej sali  to kwota 129  300 zł, tymczasem modernizacja tej sali kosztowała ogólnie aż 325 926 zł. Przecież za taką kwotę to można pobudować niezły domek mieszkalny. Dlaczego aż tyle?

3. Prośba pieszych o wyznaczenie w miejscu przedstawionym na zdjęciu przejścia dla pieszych, z tymże należałoby tam dobudować  kilka metrów chodnika w prawą bądź w lewą stronę. Przez ulicę Piaskową w tym miejscu przechodzi bardzo dużo zarówno dzieci jak i dorosłych i żeby przejść na drugą stronę przechodzą przez jezdnię, czym narażają się na zapłacenie mandatu karnego, bo popełniają wykroczenie, albo muszą iść do najbliższego przejścia dla pieszych, które znajduje się w odległości około 100 m  przy skrzyżowaniu z ul. M.C. Skłodowskiej, a idąc do tego przejścia idą poboczem i je niszczą. Jak to pobocze wygląda to mówiłem na poprzedniej sesji. Koszt wyznaczenia tego przejścia dla pieszych nie jest wysoki.
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4. W jakim celu i z jakiego powodu miasto Mrągowo zagospodarowało teren przy ul. Królewieckiej 54, dla kogo została zrobiona wręcz ulica do tej działki. Mieszkańcy budynku 54B nic na ten temat nie wiedzą. Mówią, że mieli pewne wnioski, ale nikt się z nimi nie skontaktował, a w pewien sposób są stroną w tej sprawie. Jaki jest plan miasta wobec tej działki tam gdzie są te dwie bramki?


5. Umowa na najem kawiarni Estrada pod sceną amfiteatru w Mrągowie przy ul. Jaszczurcza Góra zawarta była na okres od 29 kwietnia 2017 roku do 30 września 2017 roku, a więc skończyła się już cztery miesiące temu. Czy prawdą jest, iż mimo zakończenia umowy najmu minęło cztery miesiące poprzedni najemca przechowuje tam swoje rzeczy?  Jeśli to jest prawda, to mam pewne wątpliwości, czy to jest wszystko w porządku. Następny przetarg na najem tego lokalu ma być ogłoszony na wiosnę. Jeśli ktoś przystąpi do przetargu może czuć się pokrzywdzony i czy on płaci za przechowywanie tych rzeczy, bo każdy chciałby mieć taki darmowy magazyn. Być może to jest nieprawda, ale jeśli to prawda to coś tu jest nie w porządku.

6.  Od ponad roku zamknięta jest hurtownia Eurocash w Mrągowie przy ul. Towarowej. Z jakiego powodu ta hurtownia została zamknięta, dlaczego tam się nic nie dzieje, co jest z tym budynkiem. Z tego co wiem, to hurtownia została przeniesiona do Szczytna czy Bartoszyc. Krótko mówiąc z jakiego powodu, czy podatki są za wysokie, czy inny powód? Budynek stoi nic się nie dziej, mieszkańcy też chcieliby to wiedzieć.

7. Następna sprawa jest taka, że 22 listopada w Mrągowie od szczytu bloku mieszkalnego nr 32 przy ul. Sienkiewicza miał miejsce wypadek o czym Burmistrz doskonale wie. Mianowicie pojazd odbierający odpady Firmy PHU EKO Spółka S.C. zabierał worek z odpadami i wykonując manewr zawracania uderzył w prawy przedni błotnik stojącego na tym parkingu samochodu powodując jego uszkodzenie. Interpelację zgłaszam w tym celu aby uczulić tą firmę, kierowcę tego samochodu, by odbierając odpady zachowali szczególną ostrożność, bo taki przypadek może zdarzyć się na terenie całego Mrągowa. Owszem jest tutaj wymagane przepisami ubezpieczenie, ale z odszkodowaniem mówiąc kolokwialnie różnie to bywa. Osoba, która jest właścicielem tego pojazdu do tej pory nie może uzyskać stosownego odszkodowania za tą szkodę.

Radny Grzegorz Parda

W nawiązaniu do odpowiedzi Burmistrz w sprawie mojej interpelacji dotyczącej skrzyżowania droga krajowa 59 zachodnia obwodnica Mrągowa z drogą gminną ulica Leśna Droga mam pytanie: czy Burmistrz podejmie działania polegające na wystąpieniu do Inspekcji Transportu Drogowego o ustawienie dwóch fotoradarów tj. od strony Giżycka i od strony Olsztyna, zgodnie z sugestią GDDKiA w Olsztynie?

Radny Leon Żbikowski

Idąc w stronę jednostki po lewej stronie jest brama i bramka, bramka jest cały czas zamknięta. W godzinach porannych jest duży ruch dzieci. Tam są czasami dyżurni kierujący ruchem i pytają dlaczego ta bramka jest cały czas zamknięta. Gdyby to było możliwe, gdyby ta bramka była otwarta ułatwiłoby to przejście tamtędy dzieciom.        
Ad. pkt 7

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Udzieliła następujących odpowiedzi:

1) (r. Szałachowska – mostek) – remont mostka w ulicy Młynowej to już jest historia, od wielu lat ten temat był przekładany. Koniec końców w ubiegłym roku została wreszcie zrobiona dokumentacja  przez Starostwo Powiatowe, bo to jest mostek za który odpowiada starostwo i miał być złożony wniosek do Ministerstwa Infrastruktury i Budownictwa, gdzie można pozyskać 50% dofinansowania. Kosztorys inwestorski  na ten mostek wynosi 1 200 000 zł. W związku z tym kiedyś rozmawiałam na sesji z państwem, że nam na tym też bardzo zależy, bo z jednej  strony jest tam wyjazd do gminy ale również dojazd do hotelu Polonez i do Miasteczka Mrongoville. Uzgodnienia ze starostą były takie, że zadeklarował, że w tym roku zgłasza ten wniosek o dofinansowanie i miasto zadeklarowało, że będzie partycypować  w 1/3 pozostałych kosztów. Naszym zdaniem Gmina, Miasto i Starostwo powinno w tym partycypować po 200 000 zł. Takie pismo w ubiegłym roku zostało wysłane, że deklarujemy wsparcie finansowe. Teraz w świetle tego co dowiedzieliśmy się od pana, który pełni obowiązki Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych  nie ma w budżecie Starostwa w ogóle zaplanowanych środków na ten mostek i w związku z tym, że termin składania wniosków w tej sprawie jest do końca lutego, to nie wiem jak, ale trzeba by było załatwić, żeby radni wystąpili z jakimś wystąpieniem czy oświadczeniem, żeby koniecznie ten mostek przebudować, bo tam może dojść do jakiejś katastrofy drogowej. Druga sprawa, to co radna mówi, że należy tam doświetlić, bo tam również jest ciąg rowerowy. Proponuję, żebyśmy zmobilizowali starostwo, żeby ten mostek wreszcie zrobić.

2) (r. Garnowski – remont drogi ul. Lubelskiej) -  11 stycznia w urzędzie odbyło się spotkanie udział w nim wzięli: Wicemarszałek Województwa, Dyrektor Departamentu Infrastruktury, Dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich, Starosta, Wójt i Radni Sejmiku Wojewódzkiego i Przewodniczący Rady Miejskiej. Ta inwestycja ma już dokumentację i pozwolenie na budowę, ale kosztorys wynosi niewiele ponad 8 000 000 zł, z tego względu, że ta droga od dawien dawna nie była w ogóle remontowana. Inwestycja ta została przez Zarząd Dróg Wojewódzkich podzielona na trzy etapy. Pierwszy etap, który został zasugerowany to jest od granic miasta do zakrętu przy Remondis. Obawy dyrektora zarządu dróg są takie, że ze względu na to, że roboty to rynek wykonawców, a nie rynek inwestora, że jeżeli ogłosi szybko przetarg to może dojść do podwojenia tej kwoty w ofertach.  Myśmy występowali bardzo rygorystycznie, że w pierwszej kolejności powinna zostać wyremontowana ta część, która jest najbardziej zdegradowana, czyli od ul. Olsztyńskiej do wysokości tego zakrętu w prawo na wysokości Remondisu, ale główną kwestią tej rozmowy była sprawa związana z finansowaniem tej inwestycji. Kiedyś już na sesji była rozmowa na ten temat i wtedy proponowałam, żebyśmy partycypowali w tej inwestycji, bo ta droga jest wstydliwym tematem w mieście. Jest to w ogóle strefa przedsiębiorczości, a nie ma odwodnienia, ta droga nie wpisuje się w dofinansowanie z RPO. Na spotkaniu powiedziałam, że w styczniu będziemy mieli sesję i porozmawiam z radnymi jaką ostatecznie kwotą dofinansujemy tą inwestycję. Zwrócono się do starostwa o to, że pobierana jest opłata za umieszczenie w pasach dróg powiatowych za łączną kwotę około 600 000 zł od Urzędu marszałkowskiego i w naszym województwie są tylko trzy powiaty, które z tego tytułu pobierają opłatę za szerokopasmowy dostęp do internetu. Wniosek był taki, żeby Starosta sobie darował i te pieniądze również przeznaczone by były na tą drogę. Wójt Gminy w ogóle się nie określił. Wójt wnioskował, żeby Zarząd Dróg Wojewódzkich zrobił chodnik dalej tam od Grabowa. W związku z tym ten temat dzisiaj zapisałam żeby poruszyć w sprawach rożnych, ale skoro już rozmawiamy to moja propozycja jest taka, trudno na pewno wpłynie to na nasz budżet, bo milion złotych to nie jest mało, ale żeby móc podtrzymać, to co powiedziałam na spotkaniu, zrobić wystąpienie, że jest to kwota uzgodniona, bo w przeciwnym razie ta droga będzie tylko bardziej degradowana. Wrócimy do tego tematu w sprawach różnych, żeby doprecyzować naszą decyzję. 

3) (r. Miksza – mieszkania w budynku PKP) -  myśmy już i tak zrobili dużo, bo ci ludzie płacili jeszcze większe pieniądze, dlatego, że było ogrzewanie olejowe. Oczywiście wystąpię i będę interweniować na kolei, bo faktycznie nie można obciążać ludzi za ogrzewanie pomieszczeń, które nie są ich mieszkaniami. To, że mieszkają tam trzy rodziny to wiemy, a to że jedna osoba wymaga stałej opieki, to sprawdzę, czy MOPS ma ją pod swoją opieką.

4) (r. Miksa – remont sali nr 1) -  nie pamiętam dokładnie czy mówiłam, że wyniesie ten koszt 120 tysięcy, ale chcę zwrócić uwagę, że jest trzech partycypantów  tej sali czyli powiat, miasto i gmina i każdy płacił za siebie. Na początku było założenie, że zostanie stare nagłośnienie, jak już było w trakcie robót okazało się, że absolutnie się nie nadaje do użytkowania i nie ma możliwości naprawy. Na pewno nie było tutaj żadnych przekrętów, tylko należy wziąć pod uwagę, że budynek urzędu jest zabytkiem i niestety  trzeba było wykonać wszystkie procedury związane z odkrywkami i innymi. Wszystko jest do sprawdzenia, był normalny przetarg, nic nie działo się na zasadzie jakiegoś zlecenia, każdy partycypował, każdy sprawdzał i nikt nie chciał żeby jeden kosztem drugiego coś tutaj robił. Wszystkie dokumenty do sprawdzenia ma zarządca czyli TBS KARO i można to wszystko sprawdzić.

5) (r. Miksza – prośba pieszych o ustanowienie przejścia) – sprawdzimy ten wniosek, zobaczymy co i jak i tutaj nie mogę od razu zająć stanowiska, bo przejścia muszą być uzgadniane przez komisję do spraw organizacji ruchu.

6) (r. Miksza – droga do działki) – co z tą działką będzie na dzień dzisiejszy nie wiemy, ale każda działka musi mieć dostęp do drogi i trudno było zostawić dalej gruntówkę. Natomiast co my mamy uzgadniać z mieszkańcami, jeżeli teren jest miejski? Nikt nie zabrania mieszkańcom, kiedy są wolne miejsca, żeby parkowali.

7) (r. Miksza – umowa na pomieszczenia Estrada) – ja myślę, że na ten temat dyrektor CKiT w Mrągowie da odpowiedź na piśmie.

8) (r. Miksza – hurtownia Eurocash) – każdy biznes ma to do siebie, że musi zarabiać. W Mrągowie jest taka sytuacja, że nie ma za dużo małych sklepów, a jeśli chodzi o sklepy PSS to mają swoje centralne zaopatrzenie i podobnie jest z sieciówkami. Źle rozpoznali rynek, bo to nie jest tak, że podejmują decyzję bez rozpoznania rynku i w związku z tym chyba dwa tygodnie temu został podpisany akt notarialny i ten obiekt został sprzedany i zmienił właściciela.

9) (r. Miksza – wypadek) – miałam zgłoszenie od zainteresowanej osoby i mogę powiedzieć tylko tyle, że jak państwo wiecie mamy system monitorowania przejazdów tych samochodów ciężarowych firmy EKO i nie ja osobiście, ale pracownicy sprawdzili dokładnie i pomijam już wszystko ale jest od tego policja i również jest roszczenie po stronie poszkodowanego i powinien nawet sądownie dochodzić swoich praw. Inna sprawa, że to co moi pracownicy sprawdzili to tego samochodu w tych godzinach tam nie było i chyba w ogóle w tym dniu nie było w tej okolicy. Ja się nie wypowiadam kto ma rację, bo nie mogę się wypowiadać, ale niech to rozstrzygnie policja i sąd. Natomiast zwracamy uwagę na bieżąco, bo w interesie tego przewoźnika jest troska, żeby zachował maksymalną ostrożność.

10) (r. Parda – fotoradary) -  kiedyś jak chcieliśmy montować fotoradary, to radni byli przeciw. Teraz możemy wystąpić z wnioskiem do GDDKiA, bo to znajduje się na ich drodze. Jeżeli państwo dzisiaj podejmą taką decyzję, to powinniście to nawet przegłosować, bo jedni mogą być za, a drudzy przeciw. Jest tam ograniczenie, ale wiadomo, że nie każdy je respektuje.

11) (r. Żbikowski – bramka) – nikt nie przypuszczał, że będzie taka sytuacja, że właściciel tej nieruchomości, która kiedyś była biurem przepustek, w ogóle nie interesuje się tą nieruchomością i państwo wiedzą, że są takie przepisy, że nasza straż miejska nie ma prawa ingerować w cudzą nieruchomość. Leżą tam śmieci, skrzynka jest w stanie złomu i cegły gdzieś poukładane i nawet nie można się porozumieć z właścicielem. Chcieliśmy to wykupić, chodnik, ale niestety właściciel zażyczył sobie niebotycznej sumy za to, że nie mogliśmy tego zrobić. Nie wiem może ktoś z państwa zna akurat tą osobę, może by porozmawiał. Ja nawet kiedyś z prokuraturą rozmawiałam, żeby jakoś pomogli, ale nie ma mocy sprawczych i dlatego jest tak jak jest. Spróbujemy jeszcze raz na piśmie wystąpić do właściciela może teraz coś się zmieniło.
Radny Marian Miksza

Pani burmistrz chcę podziękować za odpowiedzi bo były one wyczerpujące, a co do kosztów remontu sali tylko zapytałem, nie podejrzewam w żadnym razie jakiś przekrętów.                   

Ad. pkt 7
Przyjęcie Planu Pracy Rady Miejskiej na rok 2018.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu planu pracy.

W wyniku głosowania radni przyjęli proponowany plan pracy jednogłośnie.

Załącznik Nr 3


Plan Pracy Rady Miejskiej na rok 2018.

Ad. pkt 8

Podjęcie uchwał w sprawie: 
1) przygotowania projektu uchwały ustalającej zasady i warunki sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabaryty, standardy jakościowe oraz rodzaje materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane na terenie miasta Mrągowo
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
Radni w wyniku głosowania podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 4


Uchwała Nr XL/1/2018 w sprawie przygotowania projektu uchwały ustalającej zasady i 
warunki sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń 
reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabaryty, standardy jakościowe oraz rodzaje materiałów 
budowlanych, z jakich mogą być wykonane na terenie miasta Mrągowo.
2) ustalenia czasu na realizację bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych, których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Mrągowo,

Komisje stałe Rady Miejskiej nie wniosły uwag do przedstawionego projektu uchwały.

W wyniku głosowania radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Załącznik Nr 5 


Uchwała Nr XL/2/2018 w sprawie ustalenia czasu na realizację bezpłatnego nauczania, 
wychowania i opieki oraz określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w 
publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach 
podstawowych, których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Mrągowo.
3) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2018-2025,

Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywna opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Omówiła proponowane zmiany do budżetu Gminy Miasto Mrągowo.

Radni w wyniku głosowania podjęli uchwałę jednogłośnie.

Załącznik Nr 6


Uchwała Nr XL/3/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 
Mrągowo na lata 2018-2025.

4) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2018,

Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywna opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.

Radni w wyniku głosowania podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 7


Uchwała Nr XL/4/2018 w sprawie zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2018.

5) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2017 rok,

Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywna opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.

Radni w wyniku głosowania podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 8


Uchwała Nr XL/5/2018 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji 
Rewizyjnej za 2017 rok.
6) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok,

Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywna opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.

Radni w wyniku głosowania podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 9


Uchwała Nr XL/6/2018 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 
2018 rok.
7)  rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Centrum Kultury i Turystyki w Mrągowie,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywna opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania przy 20 głosach za i 1 głosie przeciw radni podjęli uchwałę.
Załącznik Nr 10


Uchwała Nr XL/7/2018 w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Centrum 
Kultury i Turystyki w Mrągowie.
8) rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Centrum Kultury i Turystyki w Mrągowie,

Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywna opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania przy 20 głosach za i 1 głosie przeciw radni podjęli uchwałę.
Załącznik Nr 11


Uchwała Nr XL/8/2018 w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Centrum 
Kultury i Turystyki w Mrągowie.
9)  rozpatrzenia skargi na działalność Zastępcy Burmistrza Miasta Mrągowo.
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywna opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania przy 20 głosach za i  1 głosie wstrzymującym, radni podjęli uchwałę.
Załącznik Nr 12


Uchwała Nr XL/9/2018 w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Zastępcy Burmistrza 
Miasta Mrągowo.
Ad. Pkt 9
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł:

Poinformowała radnych o wpłynięciu następujących pism do Rady Miejskiej:
1) SEEIK złożył skargę na działalność Dyrektora CKiT w Mrągowie w związku z zawartą umową zlecenia. Skarga z dnia 05.01.2018 r. 
W wyniku głosowania przy 15 głosach za, 2 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących radni postanowili o przesłaniu skargi do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. 
2) Następne pismo SEEiK o udzielenie odpowiedzi w trybie dostępu do informacji publicznej przez Radę Miejską w Mrągowie z dnia 15.01.2018 r. , w którym wniesiono o podanie informacji na temat pracy Komisji Rewizyjnej w sprawie rozpatrzenia skargi oraz udostępnienia protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej.
Odpowiedź została przygotowana, Przewodniczący odczytał ją radnym. 

Radni w wyniku głosowania przy 20 głosach za i 1 głosie wstrzymującym opowiedzieli się za udzieleniem odpowiedzi dla SEEiK o treści odczytanej przez Przewodniczącego.

3) Sprawozdania oraz Plany Pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej zostaną przesłane do radnych drogą mailową.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

1) Mostek w ciągu drogi przy ul. Młynowej. Proponuję wysłać pismo z prośbą o wykonanie tej inwestycji z uzasadnieniem jak ona jest ważna nie tylko dla miasta, ale również w ruchu komunikacyjnym dla  całego powiatu, wraz z informację, że deklarujemy partycypację w tej inwestycji konkretnie w wysokości 1/3 kosztów własnych, czyli 200 tys. złotych. 
Radni w wyniku głosowania jednogłośnie opowiedzieli się za wystąpieniem do powiatu z w/w pismem. 

2) Ulica Lubelska – to o czym była mowa w interpelacjach. Myślę, że musimy się zadeklarować, że dodamy 1 milion złotych i możemy dodać warunek, że w pierwszej kolejności ma być wykonany odcinek od ul. Olsztyńskiej w kierunku ul. Przemysłowej. 
Radni w wyniku głosowania jednogłośnie opowiedzieli się za przeznaczeniem kwoty około 1 miliona złotych na dofinansowanie inwestycji na ulicy Lubelskiej.
3) Jest obowiązek posiadania w mieście mieszkań tak zwanych chronionych. Te mieszkania określone są przepisami, polega to na tym, że w mieszkaniu są pokoje i  w każdym pokoju jest osoba wymagająca  opieki ze strony pracowników MOPS. Jest program rządowy, który na ten cel dofinansowuje 50% kosztów. Mamy jedno mieszkanie, które ma 130 m2 na ul. Chopina i jest tam również budynek gospodarczy i tam byśmy zrobili drugie mieszkania jedne dla kobiet, drugie dla mężczyzn. Kosztorys wyszedł nam około 400 tys. zł. Tyle wynosi to mieszkanie 130 metrowe, bo chcemy zrobić pierwszy krok i zobaczyć jak to będzie funkcjonować. Następnie to mieszkanie przekazujemy dla MOPS i MOPS nim administruje i przede wszystkim zabezpiecza opieką nad tymi ludźmi łącznie z posiłkami i innymi potrzebami. Wnioskuję, żeby ten pierwszy krok zrobić i zagospodarować to mieszkanie na 4 pokoje. Złożyliśmy wniosek, ale radni muszą zdecydować czy w ten temat wchodzimy. Po raz pierwszy jest dotacja rządowa do tego typu mieszkań. 

Radny Jan Fedusio

Jest to godne pochwalenia, że w ogóle o takich ludziach się myśli i chce się im pomagać i zapewnić ostatnie chwile ich życia. Moje wątpliwości biorą się stąd, że ciężko jest mi sobie wyobrazić dwóch starszych panów z pewnymi dolegliwościami w jednym pokoju. 
Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Tak nie zakładamy, chyba że byliby to znajomi i chcieli razem mieszkać, ale do niczego nikogo nie będziemy zmuszać. Mimo tego  proszę wziąć pod uwagę, że w domach pomocy sale mają nawet  po pięć łóżek. My mówimy tylko w przypadku, gdyby była taka możliwość, pokój byłby odpowiedniej wielkości. Ja osobiście zakładam, że pokoje będą jednoosobowe. 

MOPS zakwalifikował 16 osób, one są pod stałą opieką. To jest pierwszy krok, a następnie ocenimy jak to funkcjonuje. To są podobne kwalifikacje jak do Domu Pomocy Społecznej.
Radni w wyniku głosowania jednogłośnie opowiedzieli się za podjęciem decyzji o utworzeniu takiego domu z dofinansowaniem 50%.
4)        Jest taka sytuacja, którą przekazała mi Dyrektor ZOS „BAZA”, zadała pytanie czy
           zdaję sobie sprawę, że może nie być liceum ogólnokształcącego Szkoły Mistrzostwa    
    Sportowego? W takiej sytuacji przy wygaszeniu gimnazjów zostaje tylko szkoła 
podstawowa, a zgodnie z prawem oświatowym tego typu szkoły wejdą pod Miasto   
            Mrągowo.
Radna Teresa Madanecka

Ze względu na to, że w tym roku obchodzimy rocznicę 670 – lecia istnienia naszego miasta i 100-lecia odzyskania Niepodległości zwracam się z zapytaniem, czy można by było dla upamiętnienia tych rocznic wmurować tablicę w budynku Ratusza?

Radny Grzegorz Parda

Chciałbym złożyć wniosek w imieniu radnych Rady Miejskiej w Mrągowie do Burmistrza Miasta Mrągowo o wystąpienie do Inspekcji Transportu Drogowego o ustawienie dwóch fotoradarów na skrzyżowaniu drogi krajowej 59 – Zachodnia Obwodnica Mrągowa z drogą gminną ulica Leśna Droga  do pomiaru prędkości pojazdów w kierunku od Giżycka i Olsztyna. 

Radni w wyniku głosowania jednogłośnie opowiedzieli się za wystąpieniem z powyższym wnioskiem do Inspekcji Transportu Drogowego.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

W odpowiedzi na wniosek radnej Teresy Madaneckiej informuje, iż zrobiliśmy już jeden mural na ul. Królewieckiej i chcemy zrobić drugi, identyczny mural na ul. Wojska Polskiego 1. Radna Teresa Madanecka jest w komitecie organizacyjnym tych obchodów, a mamy też wnioski, żeby odsłonić tablicę upamiętniającą Tadeusza Młodkowskiego. Propozycja jest, żeby ta tablica znalazła się właśnie na Ratuszu. Jest druga tablica upamiętniająca Hasella – wybitnego kronikarza Mrągowa.  W związku z tym, że budynek Ratusza jest wpisany do rejestru zabytków to też raczej nie możemy go tak obkleić tablicami. Nie wiem co państwo o tym sądzą. 

Radny Jan Fedusio

Murale malujemy, one z czasem bledną i ulegają zniszczeniu, trzeba je odnawiać, pomijam koszty, ale według mnie jest to mało trwałe. Natomiast tablica jest zawsze tablicą, można by porozmawiać na temat gdzie ona miałby się znaleźć. Na pewno jest tablica jest trwała.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Proponuję, aby ten temat pozostawić do rozważenia zespołowi organizacyjnemu obchody. Jeśli chodzi o  murale, to nie ma problemu jak wyblaknie, można go odnowić.

Radny Rafał Czyżewski

Starostwo podpisało umowę na doposażenie Szpitala Mrągowskiego w nowoczesny sprzęt i aparaturę medyczną , całkowita wartość projektu 2 940 tys zł. Czy w związku z tym Burmistrz może się orientuje co to za sprzęt?  

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Jest to sprzęt z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego.
Ad. Pkt 10     
Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł podziękował zebranym za przybycie i o godzinie 17.20  zamknął obrady XL sesji Rady Miejskiej w dniu 25 stycznia  2018 roku.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Małgorzata Tomaszewska         
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